

И „античният“ Платон, и средновековният Плетон пишат „утопии“. Знае се, че Гемист Плетон е автор на известната утопия „Трактат за законите“, от който, за съжаление, до нас са стигнали само части. Но затова пък имаме пълния текст на трактата „За законите“ от уж древния Платон. И средновековният Плетон от XV в., както и „древният“ Платон, разработва идеята за идеалната държава. И неговата програма е твърде близка до програмата на „древния“ Платон. Като им „подражава“, Плотин, живял уж през 205–270 г. от н.е., също се надява, че императорът ще му помогне да създаде в Кампания (пак в Италия!) града Платонopol, в който да има аристократично-общинни учреждения „съгласно Платон“ [122], т. 4, с. 394–397.

И някои големи църковни дейци се раздвояват в Скалигеровата история. Например в „История на църквата“ [267] Евсевий много говори за епископ Виктор, изиграл главна роля в така наречения великденски спор за определяне правилата в празнуването на Великден [267], с. 306. И наистина, историята е отбелязала този спор и в него епископ Виктор играе важна роля. Съществува дори специален термин: великденският цикъл на Виктор [76], табл. 17. Но този спор и дейността на Виктор са се случили уж през 463 г. от н.е. А Евсевий, който описва тези неща, е живял уж в края на III – началото на IV в. от н.е. Излиза, че тук Скалигеровата история е „преобърнатата“.

Нещо повече, Евсевий [267] съобщава и за известния Дионисий, изработил правилата за празнуване на Великден, като ги свързал с пролетното равноденствие, а оттук и със „страданията на Спасителя“. Според Евсевий, Дионисий умира през 12-ата г. по Галиен. Съгласно Скалигеровата хронология това означава уж 265 г. от н.е. Забележителното е, че през VI в. от н.е. се появява друг, също известен Дионисий, а именно Дионисий Малкия. За него се знае, че и той много се занимавал с великденския проблем и уж първи изчислил датата, на която се родил Исус Христос. Изработил начин за изчисляване на великденските дати за много години напред и също свързал празника с пролетното равноденствие [76], табл. 18. Странното е, че има двама души с името Дионисий и двамата са известни, и двамата се занимават с великденския проблем, и двамата изследват връзката му с пролетното равноденствие, и двамата са последователи на Виктор, вече раздвоил се преди това. Но тези двамината са разделени във времето с около триста години. Така смята Скалигеровата хронология. Изглежда, грешки. Имало е един Дионисий, който се е раздвоил само на хартия. По-долу ще се запознаем с още един Дионисий Малкия и вероятно той е бил прототипът на другите двама. Имаме предвид Дионисий Петавиус, живял през XVII в.